

Знамя победы

Орган Прибайкальского Райкома ВКП(б) и Айм-совета депутатов трудящихся.

№ 43 (510)

воскресенье
1 июня 1952 г.

Цена 10 коп.

Конкретно руководить социалистическим соревнованием

1952 год — год тридцатипятилетия Великой Октябрьской социалистической революции.

Новыми трудовыми победами готовятся ознаменовать трудящиеся нашего аймака, как и весь советский народ, эту славную историческую дату. По призыву кабанских колхозников и механизаторов сельского хозяйства развернулось республиканское социалистическое соревнование за всемерное повышение урожайности и увеличение поголовья общественного скота при одновременном росте его продуктивности. Высокие и почетные обязательства приняли и труженики сельского хозяйства нашего аймака.

Выполняя взятые обязательства, колхозы аймака на 21 день раньше, чем в прошлом году, закончили сев ранних зерновых и сейчас засевают последние гектары овса в картофеда.

Организовано идут весенне-полевые работы в колхозах «Завезы Ильича», «Путь к коммунизму», «Красная заря», имени Сталина и имени Ворошилова.

Партийные организации этих колхозов умело используя все формы массово-политической работы, осуществляют повседневное руководство социалистическим соревнованием, способствовали организованному проведению весеннего сева с лучшим качеством.

Передовые колхозники и механизаторы ясно понимают, что победа не приходит сама, ее добывают в упорном и самоотверженном труде. Трактористы Гавриил и Иннокентий Добрынины, Ф. Симонов, А. Решетов, Воротников, Спириин, Мелентьев, Плахин, Коркин, Чумаков и другие, используя на полную мощность тракторы, систематически перевыполняют сменные задания. Звание «Лучший животновод республики» получили т. т. Спириин, Баев, Горбунов, Патрахина и другие. Для достижения успехов в работе они применяют все ценное, что накоплено наукой и передовой колхозной практикой.

Однако, в организации и особенно в руководстве социалистическим соревнованием, имеются серьезные недостатки. Партийные организации колхозов имени Чакалова, имени Хрущева, имени Орджоникидзе, «Красная заря» не придают должного значения социалистическому соревнованию. В этих колхозах соревнование между бригадами, фермами и между отдельными колхозниками организовано формально, не придается ему широкой гласности.

Взятые социалистические обязательства не вывешены в общественных местах. В брига-

дах и на МТФ отсутствуют доски показателей соревнования плакаты и лозунги, призывающие колхозников на самоотверженный труд. Крайне редко выпускаются стенные газеты, «боевые листки» и «молнии». На страницах стенной печати не обобщаются передовые методы труда стахановцев колхозного производства, не организуются и выступления самих передовиков.

Закрепленные агитаторы на полеводческих бригадах и на МТФ не ведут повседневной массово-политической работы, не рассказывают о трудовых успехах колхозников, не обобщают успехи передовиков и своевременно не выявляют недостатки в организации труда, не выявляют внутренние резервы, которые остаются неиспользованными.

Успех социалистического соревнования в его массовости, в развитии творческой инициативы миллионов. Задача состоит в том, чтобы партийные и комсомольские организации колхозов и МТС возглавили трудовую и политическую активность колхозных масс, помогли им успешно выполнить взятые обязательства.

Социалистическое соревнование принесет наибольшие результаты только тогда, когда оно правильно организовано и повседневно осуществляется руководством; систематически проверяются итоги выполнения социалистических обязательств и эти итоги широко обсуждаются на колхозных и бригадных собраниях, освещаются на страницах стенной печати, на досках показателей, в беседах агитаторов, в докладах и лекциях партийно-советского актива и специалистов сельского хозяйства.

Необходимо чаще практиковать на собраниях колхозников выступления передовиков по обмену опытом своей работы, взаимопроверку между бригадами. Широкое обсуждение итогов выполнения взятых обязательств, критические замечания и предложения колхозников и механизаторов способствуют повышению действенности соревнования, подтягивают отстающих до уровня передовиков.

Долг партийных и комсомольских организаций, правлений колхозов и всех агитаторов — до конца ликвидировать формализм в руководстве соревнованием. На основе широкого развертывания социалистического соревнования и лучшей постановки массово-политической работы обеспечить успешное выполнение взятых обязательств в ответ на обращение кабанских колхозников.

Навстречу сеноуборки

Обудив обращение кабанских труженников, члены сельскохозяйственной артели «Путь к коммунизму» взяли обязательство получить с полевых лугов по 15—20 центнеров сена с гектара.

Борясь за выполнение принятых обязательств, колхозники на площади 700 гектаров лугов провели полевые, очистили оросительные каналы протяженностью 11 километров и от камней и мусора очищено 400 гектаров.

Хорошо работают на лугах Григорий Хмелев и Воротников.

Сейчас колхоз приступил к подготовке к сенокосной кампании. Поделано уже 100 вал и граблей, начался ремонт сенокосилок.

В. Тарасов.

В борьбе за урожай

Борясь за повышение урожайности озимых, члены укрупненного колхоза имени Хрущева и «Путь к коммунизму» в полтора раза перевыполнили план подкормки озимых. Подкормка озимых в этих колхозах произведена на площади 50—60 гектаров. Вместе с подкормкой проводилось и боронование.

Выполнили и перевыполнили план подкормки озимых колхозы имени Сталина и имени 7 съезда Советов.

Неиспользованные возможности

Лесопромисловая артель «Лесохимик» — одна из более перспективных артелей системы «Бурлесхимсоюза» по нашему аймаку. Сырьевые ресурсы по всем отраслям работы у промартели имеются на десятки лет и не только по видам основного производства, но и представляют большую возможность для освоения новых видов, которые дали бы пополнение ассортимента как по лесохимии, так и по деревообработке.

Но как говорят — «Под лежащий камень вода не истекает». Правление промартели во главе с председателем т. Затевиным, не занимается перспективами промартели, не выкидывает в технические процессы своего производства. Механизацией производства никто не занимается, а между тем это является первостепенным вопросом для промартели. Большинство членов правления не выкидывает в производственные процессы промартели.

Сроки окончания капитального строительства по уста-

Сила соревнования зависит от конкретного руководства партийных организаций. Чем конкретнее партийные организации будут руководить соревнованием, тем наибольший успех будет оно иметь.



МОЛДАВСКАЯ ССР. Тракторная бригада № 7 Тираспольской МТС, руководимая депутатом Верховного Совета Молдавской ССР Феодосием Гарага, первой в Тираспольском районе закончила сев ранних и поздних колосовых культур и приступила к обработке черных паров. Все работы ведутся строго по часовому графику.

На снимке: бригадир тракторной бригады депутат Верховного Совета Молдавской ССР Ф. Д. Гарага (слева) и помощник бригадира А. Л. Парван передают сводку о ходе полевых работ на усадьбу МТС. Фото П. Лисенкина.

Прессклише ТАСС

Завершают яровой сев

Успешно завершают весенние полевые работы члены укрупненного колхоза имени Сталина.

Колхоз в лучшие агротехнические сроки посеял пшеницу, ярицу, овес и ячмень. Посажено 63 гектара картофеля. Сеются огородные культуры.

По-хозяйски заботясь о создании прочной кормовой базы для общественного животноводства, колхозники выполнили план посева корнеплодов и силосных культур. Посеяно также 20 гектаров люцерны.

В период весенне-посевной кампании неплохо работали тракторные бригады, обслуживающие этот колхоз. За последнюю декаду мая неплохо работала тракторная бригада, руководит которой тов. Усольцев.

За декаду бригада дала прирост 240 гектаров мягкой пахоты.

Высокопроизводительно трудятся в этой бригаде тракторист Батуриин и другие.

Сейчас колхоз поднимает пары. Поднято паров уже около 400 гектаров.

новке лесосушки и шпалорезного станка кончились еще в декабре прошлого года, а строительство до сих пор не закончено. Ввод в эксплуатацию зависит от того, что недостает некоторых гаек, которыми при желании можно было бы давно обеспечить. Но в следствии неразворотливости и равнодушного отношения администрации к улучшению и расширению производства промартель очень многое теряет.

С ноября месяца прошлого года стоит в бездействии скипидарочистительная установка Скипидар-сырец, как параллельный выход от выхода смолы, не очищается и только потому, что скипидарная установка требовала небольшого ремонта отдельных труб, который можно было провести за 5—10 дней, даже без замены новыми, а лишь пропайкой старых труб.

Правление промартели не занимается по-настоящему вопросами организации труда, повышения производительности и внедрения передовых мето-

дов труда. Многие рабочие не выполняют норм выработки, имеются случаи невыхода на работу отдельными рабочими.

Социалистическое соревнование носит чисто формальный характер. Итоги соревнования не подводятся. Нет ни доски почета, ни доски показателей. Все это приводит к тому, что промартель хотя и выполняет план по выпуску валовой продукции, однако по ассортименту план не выполняется ни по одному виду.

Правлению промартели надо добиться использования всех имеющихся возможностей, серьезно заняться усовершенствованием методов труда, тогда производственный план будет выполняться не только в суммарном отношении, но и по ассортименту.

На основе широкого внедрения передовых методов труда и развертывания действенного социалистического соревнования надо добиться повышения производительности труда.

Н. Гурулев.

Волго-Донской канал перед навигацией

Почти четыре месяца назад насосные станции Волго-Донского судоходного канала начали перекачивать донскую воду в Карповское и Береславское водохранилища. В мае наполнилось водой Варваровское водохранилище.

На днях строители разобрали перемычку у водораздела и вода из Варваровского водохранилища ринулась к девятому шлюзу. Девятый шлюз первым на волжском склоне принял донскую воду, за ним — восьмой, и донская вода подошла к воротам верхней части седьмого шлюза. По чапорниковской лестнице донская вода идет к Волге. Двинулась в свой путь и волжская вода, выполняется нижний подход первого шлюза.

Полностью завершены строительно-архитектурные работы на башнях управления пят-

надцатого шлюза. Башни уже освободились от строительных лесов.

На строительстве Цимлянско-го гидроузла прибыла бригада рабочих скульптурно-производственного комбината московских художников. Им предстоит установить на башнях пятнадцатого шлюза скульптурную группу донских всадников. Размер скульптурной группы необычен. Высота каждой лошади — девять метров, всадников — шесть метров.

Скульптурно-производственный комбинат изготовил также ворона и лошадь, отображающих героика Великой Отечественной войны, которые украсят четырнадцатый шлюз и объемные эмблемы из чеканной меди для оформления обелиска на плотине и рыбоподъемнике.

(ТАСС).

Счастливые и радостные детство

1 июня все миролюбивое человечество отметит международный день защиты детей. Борьба за счастье детей — это борьба за мир и свободу, против поджигателей войны.

Из года в год в стране растет количество начальных и средних школ, детских библиотек, расширяется сеть яслей и детских садов. Строятся дома пионеров, детские театры, санатории и дома отдыха.

В этом году профсоюзные организации направят в пионерские лагеря 2 миллиона 750 тысяч детей рабочих и служащих. На содержание

пионерских лагерей только по бюджету государственного социального страхования отпускаются сотни миллионов рублей.

Центральная детская экскурсионно-туристская станция Министерства просвещения РСФСР организует летом массовые спортивные соревнования, экскурсии и походы пионеров и школьников.

Интересно и радостно проводят летний отдых советские дети, самые счастливые дети на земле.

(ТАСС).

Тоннели под Москвой-рекой

Продолжается строительство последнего участка кольцевой линии Московского метрополитена — центральный парк культуры и отдыха имени А.М. Горького — Белорусский вокзал.

На перегоне Красная Пресня — Киевский вокзал строителям предстоит соорудить

еще два тоннеля под Москвой-рекой.

С завершением строительства двух новых станций — «Краснопресненская» и «Киевская-кольцевая» — двадцатикометровая подземная дорога «Большое кольцо» свяжет между собой сеть московских вокзалов.

(ТАСС).

Письма с великих строек коммунизма

На берегах Днепра

Едешь любой степной дорогой — от Мелитополя, Херсона, Кировограда, Сиваша, и повсюду за много километров до Каховки чувствуется дыхание великой стройки. По новой стальной магистрали от Федоровки беспрерывно движутся эшелоны с машинами, оборудованием, материалами. На пути от Кривого Рога над реками, долинами, оврагами повисли на ажурных опорах провода. Электрическая энергия Днепротреста течет по новой 143-километровой высоковольтной трассе. Сплетения проводов и дорог сходятся близ Каховки, где сооружается гидроузел.

Обширна и величественна центральная строительная площадка! Еще год назад тут были песчаные пустыри, совхозные сады и виноградники да прижавшись к берегу стояло несколько приземистых хат. Ныне здесь играют на солнце яркими красками здания жилых домов, предприятий, теп-

ловой электростанции. На голубом фоне неба вырисовываются башни бетонного завода. Над каменными и деревянными корпусами строений задрали свои длинные хоботы подъемные краны. Густая сеть проводов от подстанций и трансформаторных киосков протянулась в разные концы. В вечерний час далеко-далеко видно зарево огня Каховской стройки.

Внедряя поточно-расчлененный метод строительства, предложенный Академией архитектуры Украинской ССР, строители за год соорудили свыше 300 домов города, получившего наименование Новая Каховка.

Население города — строители всех профессий, экскаваторщики и трактористы, инженеры и механики, геологи и гидротехники, железнодорожники и речники, ученые и студенты. Все они заняты одним великим делом: ведут подготовку к сооружению гидроэлектростанции. На

На экзаменах В первые дни

Учащиеся школ аймака, как и все учащиеся нашей необъятной Родины, приступили к сдаче экзаменов. Вместе с учениками подводят итоги своей работы за прошедший учебный год и учителя.

Идя на очередной экзамен, каждый ученик немощно по своему взволнован: они понимают, что экзамены они держат не только перед своими учителями, но и перед Родиной. Их знания нужны не только им, но и их любимой отчизне, ведь они — будущие строители коммунизма.

Глубокие и прочные знания в Турунтаевской средней школе показали по математике (преподаватель З. Т. Рогачова) учащиеся 8, 9 и 10 классов. На прошедших экзаменах по ее предметам ни один ученик не получил плохую оценку.

Неплохо сдают учащиеся и по географии.

Прошедшие экзамены показывают, что на экзаменах хорошие оценки получили те учащиеся, которые в течение всего учебного года вдумчиво и настойчиво занимались.

На аттестат зрелости неплохо сдают учащиеся 10 класса Иван Баташев и Э. Марактаев.

Прочные знания на прошедших экзаменах показали девятиклассники Людмила Балаганская, Сергей Бурмакин, Лида Бородина, Попов и другие. По алгебре письменно, географии и основам дарвинизма эти ученики получили оценку 4 и 5.

Из учащихся 8-го класса неплохо знания показывают Гая Седунова, Добрынин, Кривошева, Артемьева и другие.

У четырехклассников

Учащиеся четвертых классов держат экзамены первый раз. Ученики 4 класса Батуриной семилетней школы к предстоящим экзаменам готовились старательно.

Их старания не прошли даром. Все ученики, их, правда, немного, первый экзамен — русский письменно сдали на 5. По

арифметике письменно также получены оценки хорошие и отличные. Успешно сдали четырехклассники и устные экзамены. Все ученики перешли в 5 класс. За лето они хорошо отдохнут, а осенью с новой силой возьмутся за учебу.

Н. Соколов, директор школы

У учащихся Комы

Радостные и вместе с тем тревожные и волнующие дни переживают сейчас учащиеся Коменской семилетней школы. Они, как и миллионы учащихся страны, сдают сейчас экзамены.

Успешно проходят экзамены в 7 классе. Они сдали экзамены уже по 3 предметам. Из 34 учащихся этого класса только один ученик получил неудовлетворительную оценку.

Отличные знания показывает ученица 7 класса Первухина. По трем сданным предметам она получила оценку 5. На 4 и 5 сдают экзамены семикласс-

ники Романовский, Ветавская Багуславская, Кардаш, Занидинов и другие.

Хорошие знания по арифметике, географии и ботанике показывают шестиклассники. Из 38 учащихся по 3 сданным предметам ни один не получил плохой оценки. На отлично сдали арифметику письменно Владимир Демкин и Вениамин Усольцев. По ботанике и географии Вениамин Усольцев, Пожитнова и другие получили оценку 5.

Е. Романовский, директор школы.

В Совете Министров БМАССР

В соответствии с постановлением Совета Министров БМАССР и бюро Обкома ВКП(б) от 16 ноября 1949 года «О развитии коневодства в колхозах и совхозах Бурят-Монгольской АССР в 1950—1951 году» Совет Министров БМАССР постановил премировать деньгами в сумме 750 рублей каждого за перевыполнение государственного плана развития коневодства в колхозах и совхозах Бурят-Монгольской АССР в 1951 г. Одновременно с премией выдается примированный диплом Совета Министров БМАССР.

По Прибайкальскому аймаку премированы:

1. Баев Никита Михайлович — председатель колхоза имени Чкалова;
2. Мелентьев Василий Васильевич — председатель колхоза имени Ворошилова.
3. Изосимов Иван Иннокентьевич — председатель колхоза имени Орджоникидзе.

Оплата выигрышей

С 29 мая с.г. сберегательные кассы аймака приступили к оплате выигрышей по третьему тиражу пятого государственного займа восстановления и развития народного хозяйства СССР. Только за два дня выплачено выигрышей на сумму свыше 40.000 руб., в том числе один выигрыш 10000 рублей, 5000 рублей и три выигрыша по 1000 рублей.

В. Кулев.

Строят птичник

Строительная бригада колхоза имени Сталина, руководит которой Семен Родионов, приступила к строительству типового птичника. Птичник рассчитан на 500 голов.

Хорошо работают члены строительной бригады Михаил Артемьев, Пантелеймон Бородин и молодой строитель Леонид Урюмов. Н. Танина.

берегу Днепра возводятся причалы, а тем временем мостовики прокладывают 15-километровую дорогу от Каховки к центру стройки. Изыскатели опускают на 30-метровую глубину опытный кессон — огромный железобетонный колокол. При помощи кессона будут изучены грунты, где ляжет основание гидротехнических сооружений. Гидроспецстроявцы создают в толще днепровских берегов цементную завесу, которая предотвратит утечку воды из водохранилища. Строители подсобных предприятий разрабатывают карьеры, сооружают всевозможные мастерские, два автоматизированных бетонных завода и другие предприятия.

Не окинуть взором, не обойти за день всей центральной строительной площадки. Она непрерывно расширяется, занимая все новые участки на берегу Днепра. Все дальше и дальше продвигаются строители в широкую пойму, где намечено соорудить водосливную плотину, здание гидроэлектростанции, шлюз. Бульдозеры и тракторы выкорчевали здесь многолетние вербы, сняли верхний растительный слой, создали дамбы, по которым через многочисленные протоки и озера провели дороги.

В марте из Николаева в сопровождении ледокола прибыл в Каховку мощный земснаряд «Онега». Накануне первомайских торжеств земснаряд начал рыть котлована гидростанции и плотины. За две декады здесь вынута свыше 300 тысяч кубометров грунта. Два земснаряда, прибывшие на днях из Запорожья, заняли на берегу Днепра соседние рубежи для намыва нижней и верхней перемычек, которые левыми концами подойдут к высокому берегу, а правыми упрутся в шпунтовую перемычку и огранят строительную площадку основного сооружения от наводков.

Гидромеханизаторы спешат выполнить ответственное задание, ибо уже в нынешнем году днепростроевцам предстоит уложить в основные сооруже-

ния гидроузла первые кубометры железобетона.

Побываешь на больших и малых участках строительства, в изыскательских экспедициях у водолазной группы, в кварталах строящегося города и на подсобных предприятиях, и повсюду чувствуешь великую силу, которая сплачивает коллектив, учит мастерству, воодушевляет на подвиги. Силой этой являются коммунисты. Они идут в авангарде многотысячной армии днепростроевцев, выступают организаторами социалистического соревнования строителями Южно-Украинского и Северо-Крымского каналов.

А. Богма.

г. Новая Каховка,

За редактора
Е. КРАСИНСКАЯ.

С 1 апреля 1952 года снижена подписная цена на газету «Знамя Победы». Подписная цена установлена: на год — 10 руб. 40 коп., на 6 месяцев — 5 руб. 20 коп., на 1 месяц — 87 коп. В связи с этим подписчикам необходимо переоформить подписку.